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tucat faj fedi egpíemi hallgató 
ew'*Ä*4‘ Ria a főváros uccain

Szidták Adám tanárt és Klebelsberg grófot, szidták a zsidó­
kat es a rothadt keresztényüket, éljenezték a numerus 

ciasust és meglincseltek egy orvosi cimtáblát
Budapest, szept. 20.

A fővárosban ma délután né­
hány tucat félrevezetett diák olyan
uccai botrányokat rögtönzött, ami 
a kurzus-reakció fénykorának leg­
ádázabb napjaira emlékeztetett. A 
rendőrség ugyan megakadályozta 
a tüntetések teljes kifejlődését, de 
a magas helyeken sejthető felbuj­
tók ellen még nem indítottak eljá­
rást, A tüntetések kezdetéről 63 
lefolyásáról az alábbiakat jelenti 
fővárosi tudósítónk:

Az ébredő érzelmű egyetemi if­
júság a kora délutáni órákban gyű­
lést tartott a Gólyavárban, ame­
lyen alig 200 főnyi csapat vett 
részt.

A gyűlés hangoskodó szóno­
kai a numerus clausus jelen­
legi formája ellen izgatlak és 
szélsőséges tanszabadság-sér­
tési követellek, de ezenkívül 
hevesen szónokoltak Ádám 
professzor egyetemi tanárrá 

való kinevezése ellen is.

A gyűlés nekiuszitott közönsége 
gyakran szakította félbe a szóno­
kokat épületes közbekiáltásokkal:

Vesszenek a zsidók! Abcug 
Klebelsberg és Ádám! Száz­
százalékos numerus clausv.st!

Ezután zajos jelenetek közben 
egy memorandumot szövegeitek 
meg, amellyel a gyűlés közönségé­
nek megfogyatkozott szánni csa­
pata a Turul Szövetség hivatalos 
helyiségéhez vonult. A memoran­
dumban arra kérték a Turul Szö­
vetséget, hogy mentse meg őket a 
destrukciótól. A Turul Szövetség 
központi irodája az egyetem épü­
letében van és az ébredő ifjak út­
közben zajos tumultusokat rögtö­
nöztek az uccukon:

Le a zsidókkal! Le a rot­
hadt keresztényekkel! Éljen 

Gömbös Gyula!
A Turul Szövetség irodájában 

vitéz Bánsághy György fővezért 
keresték, de csak két alvezért ta­
láltak, akik átvették a memoran­
dumot és a küldöttséget kérlek, 
hogy a diákság saját érdekében 
tartózkodjék a rendzavarástól.

A fajvédők különítménye ezután 
elvonult a Trefort kertbe. Amikor 
'1 Muzeum körúton haladtak, fel­
tűnt néhány kerékpáros rendőr, 
akik véletlenül arra mentek ellen­
őrző kőrútjukat tartva. Mivel nem 
értesültek a tüntetésről és a faj­
védő társaság céljait sem ismerték, 
nem is gondoltak közbelépésre, de 

a hősi ifjúság a rendörök lát­
tára gyorsan szétoszlott. 

Apróbb csoportokban azonban a 
Kálvin téren ujl'M ö: zeverődtek, 
majd a Muzeum körút 35. számú

házához vonulva zajosan tüntettek 
az ottlakó Ádám tanár ellen. Né­
hány dalia letepte a falról Ádám 
tanar cimtábláját és pozdorjává 
zúzta .

A jól végzett hőstett után a „se­
reg" visszavonult az egyetem 
felé, azonban az Egyetem téren 
már a kirendelt rendőri készültség­
gel találkoztak. Erre elcsendesedve 
bevonultak az egyetemi épületbe, 
magukra zárták a kaput és újabb 
diadalt értek el, amennyiben 

letépték a lóiról azt a táblát, 
amelyre Ádám tanár előadá­
sairól szóló jelentés volt ki­

függesztve.

1 Kií>dó: Hegedűs és Sándor irodalmi és
nyomilai rL Előfizetési ár: ’/, évre 420,000 K, 

V* 7a évre 210,000 K, V« évre 105,000 K, 1 hóra
KORONA 35,000 K. Külföldre a kétszerese.
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A védtelen táblát kegyetlenül szét- 
szaggatták hangos csatakiáltások 
közepeit.

A rendőrség távozásra szólj to:- 
la fel a zajnngó ifjakat, akik azon­
ban tovább lármáztak az egyetem 
folyosóin. Végre az esteli órákban 
meggondolták magukat és apró 
csoportokban elhagyták dicsősé­
geik színhelyét. Este 9 órakor a 
Mefhosz helyiségében gyűlt össze 
még mintegy száz fiatalember a. 
tüntetés résztvevői közül és meg­
beszélést tartottak, amelynek so­
rán elhatározták, hogy

a zsidók utolsó csepp váréig 
küzdeni fognak a destrukció 
és Ádám professzor ellen, 
ezenkívül pedig a százszázalé­

kos numerus claususért.
Az órákig tartó uccai rendzava­

rás után a rendőrséö mindösszcec 
cgv előállítást tartott szükséges-

Debrecen,
XXIV. évf. 213. szám.

ne!:. Egyéb baleset nem történt.

polgári ellenzék 
vidéki zászlóbontása Veszprémben

Ma az állampolgárnak semmi Joga sincs I — mondta Rassay
választási törvényben, mint éret-

Kitünően sikerült

Veszprém, szeptember 19.
Veszprémben a polgári ellenzék 
zászlóbontására a színház nagy­
terme zsúfolásig megtelt, úgy hogy 
a rendőrség az ülés megnyitása 
után megakadályozta a közönség 
további beözönlését. Először is 
Rainprecht Antal tartotta meg bc- 
számolóbeszédét s közel egy órás 
szónoklatában részletesen kifej­
tette a vezetése alatt működő pán­
európai mozgalom céljait.

Rassay Károly következett so­
ron:

Lekicsinylik az ellenzéki moz­
galmat. Műveltség és Ízlés szerint 
változik a kritika formája. Való­
sággal diszpolgárláz öntötte el az 
országot ma, de ez mesterséges 
közvélemény csak.

Az ellenzék programja a sza- 
badclvüség és demokrácia 
megteremtése. A sajtó felsza­
badítása esküdtszék felállítása 

Mindez már régen alkotó része a 
mgyar alkotmánynak. Tehát 

ne egy uralkodó ház érdeké­
ben küzdjenek a jogfolytonos­
ság, a legitimizmus hívei, ha­
nem küzdjenek a nép, a mil­

liók jogfolytonosságáért is. 
Anyagiak, erkölcsiek terén soha­
sem sejtett erőfeszítéseket kivan 
a kormány ma mindenkitől s ez 
csak demokrácia mellett lehetsé­
ges. Erőnk nincs az egész világ­
gal szembcszállani az integritás 
érdekében, követeljük tehát a 
nemzetek önrendelkezési jogának 
visszaadását. Sopron titkos szava­
zattal való hozzjánkcbatlakozását 
törvénybe iktatták. Akkor érett 
volt a magyar nemzet a titkos 
szavazásra, ma nem, sőt ma az uj

lent, Sopront is megfosztja a kor­
mány a titkos szavazati jogtól.

Beszédét igy fejezte be. Csonka- 
Magyarország 4 egyetemet nem 
bírhat el. Takarékoskodnunk kell 
s nem adhatunk 2 milliárdot egy 
rzinésztársaság támogatására, hi­
szen ezzel az összeggel mennyi 
könnyet száríthattunk volna fel 
hajlékok felépítése révén. A ter­
heket el kell osztani több generá­
ció között, nem viselhet mindent 
a miénk, amely még vérzett is a 
hazáért.

Sándor Pált kívánták most hal­
lani:

— A pénzügyminiszter veszé­
lyezteti az államháztartás egyen­
súlyát a mértéktelen adókkal, 
mert tönkreteszi az adóalanyokat.

A kormány a legnagyobb fel­
fordulás elé viszi a nemzetet,
mert oly adókkal sanyargatja, 

amelyeket nem bír el.
Huska Vilmos szólt ezután ipa­

rostársaihoz, majd Létay Ernő a 
falu népe hajairól beszélt s a föld­
reform hibáira mutatott rá.

A lelkes hanglatu nagygyűlés 
után Sándor Pál a kereskedőket, 
Huska Vilmos az iparosokat láto­
gatta meg helyiségükben s együtt 
maradtak velük a Korona szálló­
ban rendezett bankettig, amelyen 
több igen érdekes felszólalás hang­
zott el.

A helyi szónokok üdvözlő be­
szédei után Rassay szólalt fel el­
sőnek:

— Szent István óta nyugat felé 
orientálódott a magyar, csak most 
állották elő holmi turánizmussal. 
A magyar középosztály nem ér­

tette meg történelmi feladatát és 
mi ott maradtunk az országúton, 
amig a nemzetek eldiibörögtek 
mellettünk.

Ma az állampolgároknak sem­
mi joga sincs.

Akarata csak addig lehet, amed­
dig az parallal fut a hatalom bir­
tokosának akaratával.. Egy gene­
ráció úgy nő most fel, hogy látnia 
kell, hogy akaratát egy főszolga­
bíró, egy közigazgatási egyén ak­
kor dobhatja félre, amikor neki 
tetszik. Ez igy nem maradhat, 
de hogy ezt az állapotot megvál­
toztassuk, meg kell teremteni a 
nemzeti egységet,

ne legyenek kiközösített, meg­
vetett állampolgárok, olyanok, 

akiket üldöznek.
A vacsorán felolvasták Pálffy 

Dániel levelét is, amelyben az. 
iparosság csatlakozását jelentette
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A Siánlft BvBzS kerteoyesölet 
irol kiállítása

A „Szántó Győző közhasznú 
kert egyesület őszi kiállítása 
vasárnap délután igen emlé­
kezetes sikerrel folyt le. úgy 
a városi tanács, mint a debreceni 
gazdasági és ipari intézmények 
képviseltették magukat. A városi 
tanács részéről ott láttuk Zöld 
József tanácsnokot, a Gazdasági 
Egyesület részéről S u r g o t h Je­
nő gazdasági felügyelőt és C z i r- 
j é k Ferenc felügyelőt, a Tiszán­
túli Mezőgazdasági Kamara részé­
ről dr. J u 1 o w Viktor kamarai tit­
kárt, a Kereskedelmi és Iparka­
mara részéről pedig dr. Olasz 
Vilmos kamarai titkárt. Megjelent 
a kiállításon dr. V á s á r h cl y i 
Béla kir. törvényszéki tanácsel­
nök, az Országos Földbirtokrende- 
zőbiróság kiküldött biraja is, akt 
információnk szerint szintén ér­
deklődéssel viseltetik az egyesü­
let működése iránt, továbbá dr. 
Kuthv Sándor egyesületi ügyész

A kiállítást dr. Szántó Sá­
muel egyesületi elnök hatásos be­
széddel nyitotta meg, majd a bí­
ráló bizottság tagjainak megvá­
lasztása következett, aminek ered­
ményeként C 7. i r j é k Ferenc gaz­
dasági felügyelő, Pohl Károly 
városi főkertósz, O n o s s a y Fe­
renc ny. főkertész. Berki Géza 
ügyv. igazgató és B ö s z n r m c- 
n v i Sándor pénztárnokból álló 
bírálóbizottság a kiállított termé­
nyeket megtekintették. A bérlők 
várakozáson felüli eredménnyel 
szerepeltek a kiállításon s már a 
kiállítók száma is impozáns volt. 
ami kitűnik abból, hogy a zsűri 5 
oklevelet és 4 szakkönyvet osz­
tott ki a legérdemesebb kiállítók 
között ez utóbbiakat mint a Ti­
szántúli Mezőgazdasági Kamara 
jutalomdiját s ezenfelül a kiállítók 
közül 22-őt különös. 18-at dicsé-
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retben részesített.
A Szántó Győző alapitó elnök 

nevére létesített alapítvány ez évi 
kamataiból vásárolt Kühne féle 
kapálógépet a Szántó Győző te­
lepi kertgazda Nicht Ernő nyerte 
el, akinek ezt az első dijat az ügy­
vezető igazgató beszéd kíséreté­
ben nyújtotta át. A szépen sike­
rült kiállítást 120 terítékes va­
csora követte s a bérlők a késő 
éjjeli órákig a legjobb hangulat­
ban maradtak együtt.
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Simon Károly hadházi taniiá 
n*nMven bm jubileuma

Hajduhadház város vasárnap 
meleg ünneplésben részesítette 
Simon Károly hajduhadházi ta­
nítót. Simon Károly most ünnepel­
te tanítóskodásának 40 éves jubi­
leumát. E szép alkalomból Simon 
Károlyt a legfelsőbb helyről is 
magas kitüntetés érte. A kormány­
zó a magyar érdemkereszt IV. 
osztályát adományozta Simon Ká- 
rolynak. A kitüntetés átadása 
közgyűlés keretében vasárnap dél­
előtt folyt le. A város képviselő 
testületé ünnepi istentisztelet után 
díszközgyűlést tartott. Ezen megje­
lent a kormányzó képviseletében 
Hadházy Zsigmond főispán, aki 
szép beszéd keretében adta át Si­
mon Károlynak az érdemkeresz­
tet és az adománylevelet. Maday 
Gyula város képviselője beszélt, 
aki vázolta azt a kulturmunkássá- 
got, melyet Simon Károly a nép- 
nevelés terén kifejtett. Ünnepi 
beszédet mondott Molnár Zoltán 
ref. lelkész is. Délben ünnepi 
bankett volt, melyen több pohár­
köszöntő hangzott el.
♦$» <J> o i’-u!® •-*> «5 <SB ■>í> *t* ♦!* ®

Ä debreceni kereskedelmi sl- 
kaímgiottak a tanonctulterme- 

lés ellen
A Debreceni Kereskedelmi Al­

kalmazottak Egyesülete vasárnap 
délelőtt értekezletet tartott az 
egyesüle Füvészkert uccai helyi- , 
séiében. Az értekezlet tárgya a j 
tanonc túltermelés ellen teendő j 
intézkedés volt. !

A rossz gazdasági viszonyok ' 
ugyanis kevés kivétellel az összes 
debreceni kereskedőket arra : 
kényszeritette, hogy a drága al- : 
kalmazottak helyett tanoncokat 
tartsanak. A tanoncok elszaporo­
dása azonban két okból veszélyes. 
Sok szakképzett kereskedő kény­
telen állásnélkül tengődni, mert a 
helyeket tancncokkal töltik be. 
Más tekintetben meg megakadá­
lyozzák, hogy szakképzett fiatal­
emberek működjenek a kereske­
delmi pályán s ezáltal a kereske­
delem nívója alább száll.

A vasárnapi értekezleten Újlaki 
Sándor ismertette a megjelentek­
kel a tanonctermclés hátrányát. 
Az értekezlet egyhangúlag elfo­
gadta azt a haározatot, amelyet 
a budapesti központ hozott a ta­
nonctermclés megakadályozására.

* * * ♦> * * * * * * * ❖ * * * * *
I MERINO I
❖ POSZTÓKERESKEDELMI RT. *?
£ LERAKAT* *

g PIAC UCCA 49 TELEFON 966. |
❖ sí övzl Idényre öltöny, *j* 
? előHő, női ke hűit szövő- A 
£ Seb raktárrn érkeztek
•;< *j> <j* í> ó «V í*

DFB'í £C1 NI fűtiGETL EN UJSAG

A magyar kultúráért*
Irta: dr Lene* Géza egyetemi prorektor

Debrecennek örök dicsősége ma­
rad, hogy mikor a harmadik egye­
temért a verseny megindult, ö lett 
a győztes. Az akkori vezetőség ma­
gas gondolkozásának hü bizonysá­
ga fog ez mindig maradni, mely 
százados fejlődésben gyökerezett, 
ennek a szinmagyar vidéknek kul- 
turigénye és érzéke mindenkor ma­
gas volt s az csak a harmadik 
egyetem utján nyerhetett kielégí­
tést.

A háború szerencsétlen kimene­
tele ennek a nagy ténynek hatását 
meglehetősen nivellálta. Két egye­
temünk földönfutóvá lett, azokat 
újabb áldozatokkal kellett talpra 
állítani. Hogy Így történt, nem volt 
felesleges. Egyetlen nyugatcurópni 
állam sincs, hol a lakosság arányá­
hoz képes az egyetemek száma ki­
sebb lenne, mint nálunk, egy Svájc, 
Holland, Dánia, kis német herceg­
ségek pedig jóval felülmúlják. 
Egyik holland újság dicsekvőleg 
említi lel, hogy náluk körülbelül 
470 lakosra esik egy egyetemi hall­
gató és e tekintetben az államok 
között Hollandia az 5-ik helyen áll. 
Hol állunk ettől még mi? S mégis 
épen Debrecenben újabban bizo­
nyos clkcdveticncdés tapasztalha­
tó. Az egyetem iránti buzgóság 
legfeljebb a kultuszminiszter elleni 
panaszban nyilvánul. Hogy egy 
egész uj helyzettel állunk szemben, 
azt megérteni sehogy sem akarjak. 
Van valami helyi patriotizmus 
benne, hogy Nagymagyarország 
harmadik egyeteméért tudtunk lel­
kesedni, kis Magyarország 4 egye­
teme közül pedig egyet befejezésre 
juttatni olyan nagy értékűnek nem 
tűnik fel. Ezzel aztán a múltak vív­
mányai is lassanként veszendőbe 
mennek.

Úgy all ugyanis a dolog, hogy 
temérdek áldozat alapján a másik

két vidéki egyetem rendszeres 
munkája immár biztosítva van. 
Szegedről tudják e lap olvasói, mit 
áldozott e célból. Értesülésem sze­
rint a mozgalom vezetőjét, a pol­
gármestert ünnepük is érte eléggé. 
Pedig Szeged régi pozícióját elve­
szítette, határszéli várossá lett, 
melynek régi környezete nincs meg. 
Dacára ennek, az egyetem magas 
virágzását mutatja, hogy hallgatói­
nak száma elérte a régi létszámot. 
1925 második felében volt 1054 
hallgató, ebből a jogon 479, az or­
vostudományi karon 406, a bölcsé­
szet-, nyelv- és történettudományi 
karon 59, a mathematika-termé- 
szettudományi karon 90. Hogy hon­
nan kerültek a tegnapelőtt! lehetet­
len számok e lapba, nem tudom. 
Amint látom, a iogi fakultáson 12, 
az orvosi fakultáson 14, a bölcse-

1926 szeptember 21,

ellenben a régi lelkesedést lagyma­
tagság, petyhüdt:-ég követte. Az 
egyetem ügyét elintézAlnek tekin­
tik, pedig egyedül a mi debreceni 
egyetemünk lóg a levegőben, ba­
rom fakultásának még egyetlen 
alapköve nincs letéve. 1 essék meg­
érteni a dolgot: én azt a han­
got nem szeretem, amely mindig 
csak korholni, igaztakmul kifogá­
solni tud, amely óva int és figyel­
meztet, hogy a keletkeze, kedvet is 
lerontsa, amely mindig a csalódot­
tat játsza, „kétes üzletekről bo- 
csájt közre nyilatkozatokat.

Személyi ügyeket akár miniszter­
rel, akár egyesekkel úgy kell 
elintézni, hogy abból a köznek 
kára ne származzék, hogy egyúttal 
magát az intézményt ne dehonesz- 
t ál j uk. Hiszen pl. íz cg vetem nagy 
nemzeti kulturális jelentőségének 
minden párton felül kell alia ni Én 
azt szeretném, ha Tiszántúl égé. z 
érdekeltsége talpra állana, áldoza-

la ,s „ „„ I taival is kész volna megmutatni,szeli fakultáson 15 a ny. i. tana- ] , , , ....
, , , ,, 1 mennyire becsüli koz.pontjanakrok száma, melyhez a matliematika t y , .

szellemi hatását. Eszembe sincs az
állami kötelességet ezzel kisebbí­
teni akarni, eszembe sincs az egye­
temet még egyszer megvétetni 
akarni. Ellenkezőleg olyan eszkö­
zöket keresek, amelyek sikerre vé­
nek. Ilyennek a haragot és az cl- 
kedvctlcnedést, az ócsárlást és le­
becsülést nem tartom. Ellenben az 
erős akaratnak szavakban és tet­
tekben való megnyilatkozását, a 
mozgást, lelkesítő példákat most, 
mikor egyetemünk kérő szava min­
den községhez eljutott, szeretném 
látni, mert ebből volna kíérezhetó 
a jövő sikere. Debrecen ma inkább 
hívatott második kultuvközponüá

* Készséggel adjuk közre a debre­
ceni egyetem kiváló prorektorának 
fenti cikkét, amelynek alapgondo­
latával teljesen egyetértünk. A 
Debreceni Független Újság minden 
alkalommal hangsúlyozni igyekc- j 
zett azt a rendkívül nagy kulturá­
lis hasznot, amit a Tisza István . 
tudományegyetem Debrecen szá­
mára jelent. Azt is tudjuk, hogy az : 
egyetem fentartása és felépítése su- 
lyos kötelezettségeket ró a város- j 
ra, amit viselni is kell a legsulyo- j 
sabb gazdasági viszonyok ellenére j 
is - - de csak bizonyos mértékig, j 
És bár a legnagyobb tisztelettel j 
hajiunk meg a tudós prorektor j 
megállapításai, előtt, újból és újból : 
leszögezzük azt a régi nézetünket, 
hogy Debrecen lakossága és Deb-

- récén város a legszélső határokig 
I teljesítették kötelességüket, viszont 
! az állam korántsem mutatott ilyen 
I buzgóságot. Mi az egyetemi épit- 
j kezesek késedelméért már csak a
- kormányzatot tehetjük felelőssé és 
I amikor az egyetemért síkra szál- 
I Junk, minden alkalommal kif- jez-
* zük, hogy Debrecen kellő áldoza- 
I tokát hozott már az egyeteméért 
I és akinek még súlyos kötelczett- 
i só vei vannak: az maga az állam.
I Ha pedig a polgárság, Debrecen ér,
■ egész Tiszántúl polgársága még 
I további áldozatokra is hajlandó az

egyeteméért, ez csak a kulturközön 
' • égünk heroikus buzgalmát jelent­

heti, de semmiesetre sem azt, hogy 
a kormány érthetetlen, de meglevő 
s/ükkeblüsége továbbra is fennáll­
jon a debri-e- ni egyetemmel szem­
ben.

természettudományi fakultáson II 
nyilvános rendes és rendkívüli ta­
nár járul. S ha adjunktusaik is 
vannak, azt bizonyára a cikkíró is 
tudja, hogy tudományos érdekből 
történik, tehát a jövő számára dol­
goznak azok s képzik magokat. És 
hasonlóan mutatkozik az elevenség 
Pécsett, ahol a számok körülbelül 
azonosak s ahonnan csak azt köz­
löm, hogy a Maurinum ifjúsági 
diákjóléti intézmény számára köz­
adakozásból körülbelül 5 milliárd 
gyűlt össze, nem számítva egyéb 
nagyszabású építkezéseket

Llgy áll tehát a dolog, hogy sze­
rencsétlen helyzetünk másutt sok­
szori erőfeszítésre sarkalt, nálunk i lenni, mint bármikor máskor.

A debreceni evangélikus egyház elítéli 
a felekezeti széthúzást

„A magyar nép barátságban akar 
emberrel“

A debreceni evangélikus egy­
ház vasárnap délelőtt közgyűlést 
tartott, amelynek kiemelkedő 
pontja volt Farkas Győző lelkész 
jelentése. Ebben Mikes püspök

élni bármely vallásit

felavatott

pásztorle vei ével foglalkozva el­
itélte azt az akciót, amely arra al­
kalmas, hogy a felekezetek között 
az egyetértést megbontsa és aka­
dályozza,

A jelentésében többek között a 
következőket mondta:

— Mélységes fájdalommal lát­
juk a nyár óta ama szerencsétlen 
intézkedéseket, amelyek mindin­
kább lehetetlenné kívánják tenni a 
keresztyén felekezetek bizonyos 
együttműködését.

— Ébren keli lennünk, őrt kell 
illanunk, hogy az előkelő 
helyről jövő mérgezett nyilak 

célt ne érhessenek,
— Meggyőződésem szerint a 

tiszta magyar nép leikéből tele­
sen hiányoznak a felekezeti vil­
longásokhoz szükséges képessé­
gek és készségek.

A magyar nép barátságban 
akar élni bármely valiásu em­
bertársával és hite és vallása 
miatt nem üldöz és nem vet 

meg senkit.
— Nem is a hívek, nem is a 

tömegek bántják egymást, hanem 
a papok. Az a pap, aki az oltár 
elölt állva nem az együttmükö- 

; dést, hanem a széthúzást hirdeti 
J és szítja, nem méltó arra, hogs

keresztyén egyházának 
szolgája legyen.

— A mai rendkívüli időkben 
szükséges a szenvedély és én be­
csülöm azt, ha a tisztes alkotó 
munkában nyilvánul meg, de meg­
vetem, ha a magyar, keresztyén 
és keresztény közé éket ver.

— Mohács és Trionon figyelmez­
tessen minden magyart, hogy ért­
sük meg egymást.

Az a főpap, aki a maga egy­
házát nem tudja annyira sze­
retni, hogy a másikai ne gyű­
lölje, nem való vezérségre, sőt 

köz vitéznek sem.
A közgyűlés nagy tetszéssel 

hallgatta a jelentést, amelynek 
megállapításait magáévá tette és 
azt egyhangúan tudomásul vette.

Farkas Győző lelkész bejelen­
tette,

hogy a várossal megindultak 
i tárgyalások az evangélikus 
templom telkének kijelölése 

céljából
és meg van a remény az ügy ked­
vező elintézésére. A templom>.p|' 
tás céljára Svédországból 20 mil­
lió koronás adomány érkezett, be­
jelentette, hogy az Országos

■ rwtc.bfl»»-» r n-v •< V »*.: ,
Vtíéghlirti

Gyuktts, Bősei és Htokéi
kalapok legolcsóbban

Kornfeld uridivatházában
Arany-Bika épűlat^j
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Gyámintézet október 17-én Debre­
cenben tartja közgyűlését. Beje­
lentette még, hogy az OFB a deb­
receni evangélikus egyháznak 50 
hi ld földet juttatott.

Az iskolai,gyek tárgyalása so­
rán a közgyűlés helyettes tanító­
nőnek Berényi Sárit, iskolaorvos­
nak Mayer Elek drt. választotta 
meg.

A közgyűlés ezután több kisebb 
ügyet elintézve Farkas Győző 
lelkésznek odaadó munkásságáért 
köszönetét szavazott.

Ezzel a közgyűlés véget ért.
♦í* *>•}•«

László Imre meghalt
Debrecen kereskedő társadul- 

mát érzékeny veszteség érte v£i- 
sárnap. Meghalt a régi kereskedő 
vüág egyik nagy értéke László Im­
re, aki két év óta a f iiszerkeres- 
kedclmi rt. ügyvezető igazgatója 
volt és szaktudásával, ügybuzgal­
mával sokat dolgozott a részvény- 
társaság érdekében.

A 46 éves László Imre már ré- 
begg ‘dó óta betegeskedett, az 
egyetemi klinikán gyógykezel tette 
magát és éppen egy súlyos műtét­
nek akarta magát aiávelhii, mi­
kor a halál megváltotta szenvedé­
seitől. László Imre agilis, fáradha­
tatlan munkás ember volt és ha­
lála nagy részvétet vállalt ki Dcfc-
eeen t almai'■ ■ , a;:a 'y 1;i;

osztatlan tiszteletet szerzett neki 
r - i'1 ■ puritán hccsiibles-

: á" : jé szive. Temetésén igen 
smear, vetlek részt, héttőn dél-

debreceni független újság>*■«*«*»*» w.M-

Felrobbant egy
a Pamioma

Nagy riadalmat okozott hétfőn 
délután a Pannónia garázsban egy 
benzintartány felrobbanása. Sze­
rencsére nagyobb baj nem történt, 
°u lgy is két ember könnyebben 
megsebesült.

A Pannónia garázs főmüv-zc- 
toje, Tö/A Aladár, aki a Pannónia 
ih-iazs műhelyét már hosszabb idő 
°ta VC2eti és aki általában jól is- 

szcrel6' ‘egnap délután 
,£P gvorülbelül húsz literes benzin- 
tartanyt akart akart megjavítani A 
J-uuir. során a lartányt, amelyben 
fk;c nem Volt b nzin, forrasztani 
kc,íl•- -v forrasztásnál szükséges •

benzines tartály
parázsban

nagy hőtől a benzintartányban levő 
benzingáz felrobbant, a lartányt 
szétvetette, úgy hogy Tóth Aladár 
a kezén megsebesült. Ugyancsak 
megsebesült a neki segédkező ta­
nuló is. A robbanás semmiféle tü­
zel, vagy más bajt nem okozott.

A sebesülteket a helyszínén 
azonnal első segélyben részesítet­
ek, majd autóra ültették és kivit­
tek a sebészeti klinikára, ahol se­
beiket kötéssel látták el, majd el­
bocsátották őket. Tóth Aladárt és a 
tanulót is lakásukon ápoják. Sebe­
sülésük könnyű természetű.

o *$♦«»»*« «> «>eg*w „

Az oláhoknak nem kell a magyar határ-1 
múk elfogott két dévai rablógyilkos

Megírtuk, hogy a magyar ha- hí, „»a... u____. .... .

cr
<ó T-,

■ b' de Imi rt. ügyeit.

Megírtuk, hogy a magyar ha- 
tm-orok elfogták azt a két rabló­
gyilkost, Tímea Valért és Andréka 

ompiliuszt, akik Déván meggyil­
kolták egy ottani kereskedő fe­
nségét é sanyját. A két gyilkos 

a határőrök előtt beismerte, hogy 
azért szöktek, mert rablógyilkos­
éi0' követtek el és a nyomukba 
lutott a román csendőrség. A két 
rablógyilkost bekísérték a debre- | 
í;cm ügyészségre s értesítettek el- í 
‘Aratásukról a román nyomozó ha­
tóságukat és leérték, hog- vegyék 

■ t a szökevényeket. A románok

is'g a László Imre halálával r.icg- 
■ r■; d< 11 itgyvi zt tő iga igatói állás
oe nem iesz ioi,vc, Lukaca rkude.
és Fehér Andor igazgatók intézik.
Ő ® ♦$» c®. »♦* fgt 45®, «»«♦.

Falméísrnyire álít mag egy kocsi 
a robogd vonj előtt

Vasarnap este a Széchenyi uc- 
cc- sorompónál csaknem végzetes | 
katasztrófa történt. A Szántó Győ­
ző kiskertek kiállításáról jöttek I 
kocsin hazafelé dr. Szántó Sámuel 
vezérigazgató és Szántó László 
I- yangazgaíő. A pályatest előtt a 
sorompó nem volt leeresztve, a t

1 sis a 1c vakkal ráhajtott a vas- f 
111 s’ i-. kre és vsak az utolsó pil- j 
jénaiban, a gyalogjárók figyelme::- i 
tetősére lett figyelmes arra, hogy | 
a kanyarodéból előrobogott a szc- ! 
mélyvonat. j

A kocsisnak csak a legutolsó pil- j 
tanaiban sikerült a lovakat lefog- 
n es a kocsi a'iig léi méternyire 
int meg az. elrobogó vonat előtt. 
La a kocsis nem rendelkezik elég 
nyugalommá!, akkor men tbc tétle­
nül a mozdony elé kerül a k. vei.

A szigorú vizsgálat megindult 
annak megállapítására ,hogy kínok 
a gondatlansága következtében 
maradt a sorompó lceresztetlenül.

- s ■ V’ '•-V'sPW/.-v1
_— tigy volt erdőőr össgyílkos- 

s'ag’s. Hétfőn reggel 8 órakor a 
gV" :stelepi Munkás uccán lakó 
Kiss Sándor volt erdőőr forgópisz- 
toiyával agyonlőtte magát. Az ön­
gyilkosság oka ismeretlen. Az ügy- 

a csendőrség í oly tat ja a nyo- 
m' zást és már megkezdte a tanú­
kihallgatásokat és a családtagok 
• •kérdezését az öngyilkosság rész­
lteire vonatkozólag. Kiss Sándor 
holttestét beszállították az cgyc- 
iemi klinikai telep halotlasházába.

vizsgálóbíró inézkedésére a 
elitestől fel fogják boncolni.

bár azóta hónapok teltek el, még 
csak nem is válaszoltak az értesí­
tésre és semmiféle lépést nem tet­
tek arra nézve, hogy átvegyék a 
két rabot. Értesülésünk szerint a 
debreceni ügyészség még egyszer 
megkísérli, hogy áttegye a határon 
a két foglyot és ha nem sikerül, 
úgy a magyar törvényszék elé 
litják őket, mert a fogházban ál­
landóan nem tarthatják, de szaba­
don sem engedhetik őket. A dévai 
rablógyilkosság áldozatai a hír 
szerint közeli rokonai a hosszú- 
pálya községi orvosnak.

A fakompetancia egész mennyiségét 
kérik a háztulajdonosok

Debrecen város jog- és pénzügyi ; 
bizottsága hétfőn délután Vargha j 
Elemér dr. tb. főjegyző elnöklete j 
alatt ülést tartott, amelyen több j 
közgyűlési ügyet tárgyaltak le.

Zöld József anácsnok kezdte 
meg a referálást. Az első tárgy 
volt a tanács előterjesztése az 
1926. évi failletmény kiadásáról.
A tanács ugyanis bejelentette, 
hogy 1926-ra a failletmény 50 
százalékának kiadását elrendelte 
és azt meg is kezdte A kivál­
tás határideje október 3i.

B a 1 o g h István a fakompeten- 
ciára jogosultak nevében kéri, 
hogy

az egész iaiíietményt adják ki.

Az illetmény második felét leg­
alább a tél utolján.

A bizottság a kérés lehető telje­
sítését figyelmébe ajánlotta a ta­
nácsnak, egyébként a köz­
gyűlésnek a jelentés tudomásul 
vételét és az intézkedések jóvá­
hagyását javasolja.

Abauj torna vármegye ama meg­
keresésének, hogy

a város vitézi telket ajándé­
kozzon

és a vitézi szék ama megkeresé- 
nénck, hogy az Örkényi gazdasági 
iskolában alapítványi helyet léte­
sítsen Debrecen, teljesítését a jog­

os pénzügyi bizottság nem java­
solja.

Javasolja ellenben Balmazújvá­
ros elöljárósága ama. megkeresésé­
nek teljesítését, hegy Debrecen 
város is kérje a füzesabonyi vo­
nalon a harmadik vonatpár beálli- 
tását.

Javasolja bizottság, hogy

a Magyar Vasúti Forgalmi 
Részvénytársaság kérelmére a 
tároló telep szerződésének üt 
évre való meghosszobbitása

ügyében a tanács folytasson újabb 
tárgyalásokat a társasággal abban 
az irányban, hogy a város garanciát 
kapjon arra vonatkozóan, hogy a 
társaság a tárolótelepet valóban 
fel akarja és fel is fogja építeni.

E kérdésben több felszólalás 
hangzott el, amelynek során M a r- 
k o v i t s Elemér dr., R a d ó Re­
zső dr., Vásár y István dr. szó­
laltak fel, akik a tárolótelep fel­
állításának fontosságáról és e léte­
sítmények megteremtésének biz­
tosításáról beszéltek.

Javasolja a bizottság a közgyű­
lésnek, hogy a Debreceni Lovar- 
cgylet részére versenydij címén 
hat és félmillió koronát szavazzon 
meg.

Elfogadásra ajánlja a bizottság 
azt a megállapidást, amelyet a vá’ ’ ° «'-c a iiiiieiyct a vá-

......«™ anwoHM« „-------
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ros taácsa illetve polgármestere a 
minisztériummal

a kisegítő iskola végleges el­
helyezése tárgyából!

kötött. Javasolja a közgyűlésnek, 
rendelje cl a II. számú gazdasági 
iskolának felépítését már most, 
tekintet nélkül arra, hogy a nv 
niszter a megígért 200 millió ko­
rona hozzájárulást megtagadta. 
Fedezetül jelölje ki az 1923-ban 
költségvetésbe felvett 16.000 
aranykoronát és a jövő évi költ­
ségvetésbe pedig állítson be 232 
millió koronát.

Javasolja a közgyűlésnek 
az ipariskolánál és a zeneis­
kolánál a tandíjaknak pengő­

ben való megállapítását, 
thez képest az iparostanc.icisko- 
lában, ahol tandíj nincsen, fűtés, 
világítás és takarítás dij 6 pengő, 
a könyvtár dij 1, a bizonyítvány 
dij 2 pengő. A nőipariskolánál az 
eddig volt 510.000 korona helyett 
a tandíj 80 pengő, beiratási dij, 
csak az első osztályban 15 pengő, 
könyvtárdij 5 pengő. A tanulók 
létszámának 20 százaléka erejéig 
a tanács tandíjmentességet enge­
délyezhet.

A zeneiskolában a tandíj a kö­
vetkező: Tandíj 72 pengő, akadé­
miai növendékek dij 32 pengő, 
melléktanszakok dija 24 pengő. A 
terembér idegeneknek 40 pengő, 
zeneiskolai tanerőknek 7 pengő.

Több kisebb ügy elintézése után 
az ülés öt órakor ért véget.

' í £> *1: its, v m >; ?

TŰZ a városi kőn>vköfssreíben
Vasárnap délelőtt a Böszörmé­

nyi 11 toll lévő városi ér. cgyházke- 
riileti nyomda emeleti helyiségé­
ben elhelyezett könyvkötészet 
egyik termében tűz ütött ki Ha­
mar lángra lobbantak az ít fel­
halmozott bekötésre váró könyvek 
vek és papíranyagok.

Az ablakokból kitóduló füstre 
figyelmes lett a nyomdai-! pen la­
kó Gyökeres Ferenc öntő és még 
miel-tt a tűz nagyobb éré ,■ kapott 
volna, saját élete kockáztatásával 
behatolt a füstben álló terembe és 
annyira lokalizálta a tüzet, hogy 
a tűzoltóknak, mire kisimultak, 
úgyszólván semmi dolguk sem 
akadt.

A kár jelentéktelen, a nyomo­
zás megindult annak kiderítésére, 
hogy mi módon keletkezett a tűz 
és hogy terhel-e valakit felelős­
ség.
’fiííV’ '*£s '-»<■**,UTa <2,1 vk-cül1 cm A ríj,

^iCeayelmes, aj és üzembiztos 
a ,,1‘oiluna b rautóváiífJat szs- 
BJólyszálIitó kocsija. Elvállal sze- 
mciyszúllitöst Debrecenbe 11 és a 
vidéken. Kocsirenddés Debrecen, 
Csapó ucca 10. szám.
•'« d’s<B> v$4*+

hrtesitjSk a nagyvaiu .ifi kö- 
.■ön íygul, í 1 oiiv u

hortobágyi halastó halsit
a mai néptől kazdvt), <’ >5 

ír*s.s áiíaptitbiir, ’

kedvezményes árban
árusítjuk.

Halkereskedők
Simonffy uceel hslciarnok
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A debreceni Asztalos Mesterek Szövetsége nyilatko­
zik a Fűvészkert uccai béiház asztalos munkánál

Emlékezetes, hogy a debreceni 
asztalosmunkások kifogás tárgyáva 
tették azt, hogy a Füvészke.t ucca. 
városi bérház asztalos munkálatait 
elnyert vállalkozó, Ba!la Gerö dr. 
asztalosmester az ablakokat nem 
debreceni iparosokkal készíttette 
el, hanem azokat a Dunaharaszti 
Részvénytársasagn 1 rendelte meg, 
amivel a debreceni iparosok szerint 
nekik nagy kárt okozott.

A kérdésben már különböző té­
nyezők szólallak meg. most az 
Asztalos Mesterek Szövetségének 
választmánya nyilatkozik. Nyilat­
kozata a következő. ,,Dr. Balia 
Geiö urnák arra, nogy az összes 
ablakokat a Dunahar iszti R T -nal 
készíttesse el, semmi néven neve­
zendő és elfogadható oka nincs es 
nem volt. Felhozott érvei közül az, 
hogy neki a munkát későn adták 
ki. nem ok, mert az ilyen esetet a 
közszállitási szabályzat és a mun­
kálatoknál érvényben lévő szállí­
tási és építési rend szabályozza és 
ezzel magát fedezhette volna a ha­
táridőben. Az esetleges változtatá­
sok nem olyan nagy mérvűek, hogy 
az egész munka elkéfZ'tséét, az ál­
tala felhozott hosszú időre meg­
akadályozták volna Az alólról fel­
felé való vakolás (bár ilyet soha 
nem láttunk, sem nem hallottunk), 
vagy a felülről lefelé való vakolás

olyan művelet, amely az asztalos­
munka elkészítésével semmitek 
összefüggésben nincs. A 1-uveszlu- 
uccai bérház felszerelés, munkála­
tai oly csekélyek, a cirka négyszáz 
ablak munkálataival szemben hogy 
ez minden szakember és csak egy 
kicsit is hozzáértő egyen elő , 
minden vitán felül áll. Az ege.-/. 
Védekezése, a megrendelő es nagy­
közönség megtévesztésére alkal­
mas. Eljárását nem helyese.) uk, 
iparunkra, kartájainkra es a mun­
kásságra úgy anyagilag, ntim_ er­
kölcsileg súlyos sértésnek mmo lt­
juk és vele szemben magunkat s ru­
mi tekintetben nem azonosítjuk es 
Szövetségünk erejével támogatás­
ban nem részesítjük.

Debrecen, 1926 szeptember 18-án 
Az Asztalos Mesterek Szö­
vetségének választmánya

Érthető a debreceni iparosság el- 
' keseredése, azonban ez a dolgon 

már keveset változtathat, meit hi­
szen az ablakok már elkészültek 
és igy a megtörtént bajon segíteni 
nem lehet. Mindenesetre ez az eset 
arra kényszeríti majd a közható­
ságokat és igy a várost is, hogy 
megrendeléseiknél ilyen szempont­
ból is biztosítsák a debreceni ipa- 

í rosság és munkásság érdekeinek 
■ védelmét.

Borzalmas ciklon rombadöntiilte Floridában az amerikai 
milliomosok paraílicsom.it

tiltván mértlöid kerületben nincsen ezreit még

Míureiban az elpusztult vil­
lák között van Heavy Ford és

Harmincötéves becsületes munkát ünne­
pelt a DHÉV igazgatósága és munkássága

. 1 V v 1 1 t 1- A ni r n lllfl TI

A Debreceni Helyi Vasút igaz­
gatósága és munkássága szép és 
meleg ünnepségben részesítette 
hétfőn este a vállalat egy derék, 
öreg munkását, Bodnár József ko­
vácsmestert, aki 35 éve all a tái- 
sar.ág szolgálatában és ez idő alatt 
a legteljesebb mértékben kiérde­
melte feletteseinek elismerését, 
kartársainak tiszteletét és szerete- 
tét. Az igazgatóság és a munkás­
ság is látható megbecsüléssel, sze­
retettel vette körül az ünnepelt 
ősz munkást, aki meghatottan fo­
gadta a megtiszteltetésnek, a meg­
becsülésnek szép jeleit.

A jubileumi ünnepség alkalmá­
ból a műhelyben gyűltek össze az 
igazgatóság és a munkásság. Ott 
voltak az igazgatóság részéről 
Gergely Vilmos vezérigazgató, Er­
délyi Vince igazgató, Nemes Hen­
rik főfelügyelő, Gáli Samu igaz­
gató. Ott. voltak, a város részéről 
Vásáry István dr. polgármester- 
helyettes, Vess Karoly dr. tanács­
nok és ott volt Sesztir.a Jenő ke­
reskedelmi és iparkamarai elnök. 
Megjelentek az ünnepségen az ün­
nepelt családjának tagjai is, ezek 
körött Bodnár József dr. városi 
jegyző is.

Az ünnepség a Harmonia dalár­
da énekével kezdődőit, amelyet na­
gyon ügyesen és nagy tudással ve­
zetett Palatínus Károly karnagy.

Az ünnepeltet Gáli Samu igaz­
gató üdvözölte szép beszédben. Rá­
mutatott Bodnár József hosszú 
éveken át teljesített buzgó, kitartó 
munkásságára, rámutatott arra, 
hogy kötelességét mindenkor be­
csülettel teljesítette és a társaság 
szolgálatában nagy és szép érde­
meltet szerzett. A társaság, az igaz­
gatóság és a betegen fekvő Stepper 
Károly műszaki igazgató nevében 
is üdvözölte az ünnepeltet.

A dalárda újabb éneke után 
Boldizsár János kovácsmester a 
munkásság nevében, majd pedig 
Szűcs Mihály főművezető üdvözöl­
te Bodnár Józsefet.

Ezután Vásáry István dr. pol- 
gármesterhclycttcs emelkedett szó­
lásra. Tartalmas és mély jelentő­
ségű beszédében rámutatott arra, 
hogy a közre nézve csak az érték, 
aki emberi erényekkel bir és azo­
kat a köz javára érvényesíteni tud­
ja és akarja és igy produkálni eud. 
Különösen értékes tehát az ünne­
pelt személyében ezen értékeknek 
ünneplése akkor, amikor az elmúlt 
viharos időkben olyan sok értéket 
vesztettünk el és amikor nem a te­
hetség, hanem hangos szó, a tüle ­
kedés, a gyűlölködés érvényesül és 
törekszik érvényesülésre. Elisme­
réssel fordul az ünnepelt felé, aki 
a becsületesség, a hűség és szorga­
lom értékeit adta egész életében. 
A távollevő főispán, polgármester 
és a városi tanács nevében öröm­
mel jelent meg az ünnepségen, 
hogy az p nevükben is kifejezést, 
adjon az elismerésnek, örömmel 
üdvözli és elismerését fejezi ki az 
igazgatósággal szemben is, hogy 
most már másodízben a cl alkalmat, 
hogy az erények ünneplésével min­
denki elé példa állíttassák. Végül 
a polgármester és a tanács nevében 
is jókívánságait fejezte ki.

A Himnusz cléncklése uán Bod­
nár József, az ünnepelt, mondott 
köszönetét a róla való megemlé­
kezésért és tisztelettel emlékezett 
meg az igazgatóságról, amelynek 
mindenkor igyekvő és hűséges 
munkása volt és akar maraoní.

Ezzel az ünnepség véget ért.
Az ünncpeltnck a munkásság 

monogrammal ellátott értei-es 
aranyórái, az igazgatóság 1-- ;z 
pénzadományt adott

Newyork, szeptember 20. 
Szombaton éjjel rettenetes cik­

lon pusztítatta cl Florida partvi­
dék! helységeit.

A katasztrófának áldozatul 
estek Amerika iegíényüzőbb, 
legnagyobbszabásu fürdőhe­
lyei, Maiami és Palm-Beach. 
Szombaton éjjel kezdett dühön­

gni a ciklon, mely még vasárnap 
reggel is töretlen erővel pusztí­
tott. A szél házakat döntött össze 
és csupán

Miamiban több mint 2960 épü­
letet, köztük egy húszemele­
tes újságpalotát, a hatalmas 
szállodai épületeket és a mil­
liárdosok páratlan fényűzés­
sel berendezett villáit is meg­

semmisítette.
A tengerből óriási viztölcsérek 

zúdultak a szárazföldre és a tom­
boló hullámok emberek százait 
sodorták a tengerbe. Azok, aki­
ket nem zúztak halálra a sző, nyü 
robajjal összeroskadó épületek 
téglái, a szárazföldet ellepő ten­
ger áldozatai lettek.

A partvidéken horgonyzó ösz- 
szes hajókat, a luxiísgőzösöket 
és vitorlásokat egyaránt ki­
sodorta a kikötőből az ara­
dat és a hajók egytől-egyig el­

merültek.
j Egy vonatot es többszáz automo- 
I bili szintén magukkal ragadtak a 

ciklon állal felkorbácsolt örvé­
nyek.

Miami városában még kútfőn
is 3—6 láb magasságban áll a 
víz, A közlekedést csónakokon 

bonyolítják le.
A ciklon ereje rengeteg hajót do­
bott a floridai homokpartra. Egy 
hatalmas személyszállító gőzöst 
egy pálmaligetbe lökött az. ár.

A hajó a pálmaliget iái között 
fenekiett meg, orrával az ég 

felé.
Amerika legerősebb rádión l ő­

ni á sa , a hielachi 150 méter magas 
rádiótorony elpusztult, noha az ál­
lomás alépítménye egész Ameri­
kában a legszilárdabb volt.

Newyork, szepí. 20. 
Hétfőn reggel újabb Részletek 

váltak ismeretessé a páratlan mé­
retű katasztrófáról.

Eszerint
repülőgépeken lehet megkö­
zelíteni Miami városát és Flo­
rida déli partvidékét, mert a 
vasútvonalak is elpusztultak.

A_zt a hirt hozták vissza a repülő­
gépek, hogy nem túlzott becslés 
ha

a halottak számát ezerre te­
szik, a sebesülteket össze 

sem lehet számlálni.
A ciklon az Atlantiról kiindul­

va zúgott végig a szárazföldén és 
60 mértföld kerületben dühöngött, 
keleti irányban, végig i'Ionján. 
Amerre az orkán elsüvitett, min­
dent lerombolt, épületeket, fákat, 
távirópóznákat. Sok templom dőlt 
össze. A repülök is úgy állapí­
tották meg, hogy

60 méríiöld kerületben nincs 
más, csak romhalmaz.

Edison nyaralója is.
Florida kormányzója 
hadiállapotot hirdetett a tél- 
szigeten, mert banditák fosz­

togatnak a romok között.

*Í> öee-í-o -i* di-- *i> "Ke1

rA. tfeaidasütályife felvételei 
meflkeiiidüieK a HoiiuDayyon

A berlini UFA iilmgyát ma Kezd­
te meg a Csárdáskirálynö operett­
ből irt iilmszcenárium felvételeit 
a Hortobágyon. Liane Haid és 
Jean Braden játszák a him lősze­
repeit és érdekes, hogy egy kisebb 
szerepet F. Nagy Sándor, a mátai 
biztos játszik, akinek jellegzetes 
arca feltűnt a film rendezőinek.

A felvételeket ma kezdték meg, 
de a tömegjeién etekre csak vasár­
nap kerül a sor Balmazújvároson 
A szereplők 10—12 napig marad­
nak Debrecenben.
.«.«gfcxj»«©- * "au * •€»

A ipeöjiMui Leány lUlvi- 
neuniúan 41) ihbs heiy van meg

Központi Elnökségünk felhívása 
alapján értesítőn a hadigondozot­
takat, hogy a nyíregyházai leány- 
kálvineuntban 40 üres heiy van, 
amelyre ahdiárvák, továobá hadi- 
rokkantak és hadiözvegyek leány- 
gyermekei vehetők fel.

Az intézetbe csak 10—16 év 
közötti református vallásu és ele­
mi iskolát végzett középosztály­
beli, vagy jobb iparos családbeh 
leányok vétetnek fel. Ha valamely 
folyamidé már megelőzőleg polgári 
iskolába, vagy gimnáziumba járt, 
tanulmányait itt folytathatja.

A bent lakás és ellátás teljesen 
ingyenes, csupán némi fehérneműt 
és ha van, ágyneműt vigyen ma­
gával a jelentkező.

A növendék négy éven át a pol­
gárit végzi s azután 2 évre a to­
vábbképzőbe lép, hol szabást, var­
rást, háztartást és kertészetet 

j tanul. A német nyelvet a növen- 
1 dék teljesen elsajátítja, mert a 

társalgási nyelv az intézetbe né­
met.

Bővebb felvilágosítás a csoport 
irodájában (Miklós u. 23. sz. a.) 
nyerhető. Hadröá elnökség.

>>
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HÍREK
— A főispán és a polgármester 

Miskolcon. Hadházy Zsigmond 
dr. tőispán és M a g o s s György 
dr. polgármester héttőn reggel 
Miskolcra utaztak, ahol tunulmá- 
nyozták a most épült vásárcsar­
nokot. Ezután tisztelgő látogatást 
tettek Miskolc város uj főispánjá­
nál Mikszáth Kálmánnál, majd 
kirándultak Lillafüredre. A főispán 
és a polgármester este érkeztek 
vissza Debrecenbe. A polgármes­
ter távolléte miatt héfőn elmaradt 
a tanácsülés, amelyet kedden dél­
előtt tartanak meg.

— Változás a debreceni vásár - 
pénztár vezetőségében. Mint ér­
tesülünk, Wertheimer Béla igaz­
gató, a debreceni vásárpenztár rt. 
agilis és kiváló vezetője megválik 
a vásárpénztár vezetésétől s lak­
helyét Budapestre teszi át. A sze­
rény modorú, szimpatikus Wert­
heimer igazgató a napokban bú­
csúzik a város vezetőségétől és 
jóbarátaiíól, kik őszintén sajnál­
ják távozását. Utóda Szőiiős Ar­
min igazgató lesz.

— Az álíamszámviteííanra a be­
iratkozások a Tisza István 1 uda- 
mányegyetem jogi karára még fo­
lyamatban vannak. Erre a tanfo­
lyamra minden további létszám­
korlátozás nélkül férfi és női hall­
gatók egyaránt jelentkezhenek, ha 
valamelyik középiskolának leg­
alább is négy osztályát sikeresen 
elvégezék. A tanfolyam két félév­
re terjed. Az államszámviteli ál- 
lamvizsgálatra a jelöltek csakis e 
tanfolyam elvégzése után bocsát­
hatók. Beiratkozni lehet f.évi ok­
tóber hó 14-ig. Az egyetem qoaes- 
tori hivatalában.

ROLETTA,

i tgyc.sülét erejét jóval felül múlja. 
'X vezetőség ezúton hívja íól a jo- 
: zivií s az ifjúság jövője iránt ér­
deklődő cmebereket, hogy pártoló 
és védötagoku! való belépésük 
által támogassák c nemes ügyet. 
Jelentkezéseket elfogad minden­
nap d. e. 9—1-ig, d. u. 3—5-ig a 
központi lelkészi hivatalban (Kái- 
vinter 17. sz.) Sipcss Imre köz­
ponti lelkészi hivatal vezetője, az 
egyesület tötitkára. Ugyancsak ő 
veszi át azoknak bármilyen cse­
kély adományát is, akik a pártoló 
vagy védőtagok sorába nem akar­
nak belépni, de adományaik által 
készek támogatni ez áldásos mun­
kát végző egyesületet. A IGE ve­
zetősége.

SZÍNHÁZ =

vászon ás szövőit, Red»myUze*mn6t, jj 
m Bethlen utca 19. Jr#,*;on^25, I

— Vui.ti.vs iínrcpély. A Keresz­
tyen hjusagi jegyesül-.tek Vuug- 
szövetsege a műit iio tolyaman 
egy hatalmas viiágkonterenoiát 
tartott helsinkiben i'mnország tó- 
városában. A vnág 53 államából 
Í5UU résztvevő tárgyalta a világ, 
köztük a magyar keresztyen ítju- 
ság jövőjét is. tűről a hatalmas es 
magyar vonatkozásban is tontos 
konferenciáról tog előadást tai- 
tani 1 „iívssy Zoltán a Keresztyén 
hjusági Lgyesületek Nemzeti Szö­
vetségének titkára, a debreceni 
Keresztyén Ifjúsági Egyesület ál­
tal íolyo hó 26-án, vasárnap d. u. 
5 órakor a Kossuth uccai tem­
plomban tartandó vallásos ünne­
pélyen. Az előadást gazdag p* .*g 
ram egészíti ki, melyet később fo­
gunk közölni. Már most ezu.on 
leihivjuk az érdeklődők figyelmét 
erre a nagyszabású vallásos ünne­
pélyre. Az ünnepélyen semmiféle 
belépődíj nem iesz. lekintettel 
azonban az egyesület nehéz anya­
gi viszonyaira, önkéntes adomá­
nyokat elfogadunk a templom aj­
tóknál. I

— A Keresztyén Iíjusági Egye­
sület felhívása. A Debreceni Ke­
resztyén Iíjusági Egyesület uj he­
lyiségének (Erzsébet u. 54.) c.-.y 
részét nagy anyagi áldozatok aran 
rendbe hozatta, hogy egyhu.. 
nemzetépitö munkáját s az líjusafí 
lelki gondozását keresztül vi,les­
se. A meghozott anyagi áldozat az

I Eiavuii írógépeket újjáépítI Hecediis, Királv-u. 4 Telefon 402.

ÍiFÜLÖF ETTA
ndl kalajiszalonja

Debrecen, Peíerua-u. 14,
f jt„verseny Debrecenen át a 

üé v UiJGOÜ A MAOZ
keleti kermite Oktober o-eui ren­
dezi meg vuíi.son Keiesztitu stu- 
ii; la lutoverseivyei a viíágtiaboi u 
rivx teíen hőseinek emlékere. A 
lavatyi verseny óriási siker jegyé­
ben az egesz váiros érdeklődésé 
mellett tolyt le, az idén még az el­
múlt évinél is nagyobb sikert íger 
a verseny, mert mintegy 40 csa­
pat részvéteiére számit a rende­
zőség. Nagyban fokozza a verseny 
érdekességét, hogy minden cso­
port győztessé vándordijat is nyer­
nek A verseny startja október 
6-áll déli lei 12 őrkor lesz a nagy­
állomás előtti téren, a cél pedig 
a nagyerdei 39-es emlékoszlopnál 
lesz, ahol kegyeletes ünnepély 
lesz a városi és katonai dalárda, 
valamint a katonazenekar közre­
működésével.

__Frankfurti őszi vásár. Szep­
tember 25—29. közt lesz a hires 
frankfurti őszi vásár, melyet nagy­
számban látogatnak az érdekeit 

kereskedők. Különös érdekessége 
lesz az idén a frankiurti őszi vá 
sárnak az először megrendezett 
olasz kollekció kiállítás és az úgy­
nevezett nyerstermékektől a kész 
gyártmányokig. Kiállítás, mely vé­
gigvezet a termelés és gyártás 
különböző fázisain. A kiállításnak 
melyen a legnagyobb vállalatok a 
kiállítók, előreláhatólag nagysi­
kere lesz. Érdeklődők részletes 
felvilágosítást nyerhetnek Mcs- 
samt Platz der Repuklik Frank­
furt a/M., vagy helyben a debre­
ceni kereskedelmi és iparkamará­
nál.

Kiállításon else y-g szoba 
(Ujjal kitüntetett
berendezés eladó. LUSZTIG asztalosnál, 

Döfik Ferenc-utca 10.

__ Perpetuum és kalor kályháit
raktára Sesztína Lajos cégnél.

_Dr, Gács Jenő orvosi rende­
lőjét Arany Bika-bérházba (Vig- 
szinház-mozgó bejárat, félemelet) 
helyezte át.

— Ügyvédi hír. Dr. Somogyi Sándor 
ügyvédi irodáját Budapestre, VL, Pod- 
maniczky ucca 29. szám ala helyezte
át,

— Elismerten legnagyobb vá­
laszték és legolcsóbb árak Feld- 
heim Imre posztóházában, Kos­
suth 11, 6.

— Iskolacipők legjobbak Alföldi 
cipőüzemben, Piac ucca 72.

•>0 havi részletfizetésre szállítjuk 
igazolvánnyal ellátott ügynökeink 
utján is az egész világon legjobbnak 
elismert Singer varrógépeinket. Sin- 
ger varrógép részv. társ. Debrecen, 
Piac ucca 79.

— Tükörgyártás, üvegcsiszolás, 
kirakatok tükrözése. Sipkovíts, 
Szív 14 -15. Telefon 356.

MŰSOR:
Kedd, szept. 21. B1 bérlet. Holt­

mann meséi. Opera. Halmos János, a 
budapesti Városi színház tenonstájá- 
nak lelléptével.

Cigánybáró
Az osztrák-magyar monarchia 

széthullt, de a muzsikában örökké 
él. Örök emléket állított neki Jo­
hann Strauss a Cigánybáróval, a 
bécsi operettnek ezzel a ragyogó 
standurdmüvével, amely négy évti­
zed távolából is frissen, utolérhe­
tetlen tisztasággal és a magasabö- 

j rendű művészet ellenállhatatlan 
j erejével jelenik meg ma is a uzin- 

■ pádon. A keringőzseninek ezt a 
j mestermunkáját, a bécsi nagysti- 

lus tetőfokát egész bátran lehet 
vigoperának tekinteni, a graciózus 
dallamok olyan bősége árad belü- 

j le; egy-egy dalának és duettjének 
; szinte történelmi jelentősége van, 
j ritmusai tűzzel hevítettek, nag\ 
i együttesei pedig — különösen a 
j szélesen felépített, pomjiás első 
! finálé, de a második is díszére 

válnának bármely nagy operának. 
A Cigánybáró Sáppá Boccaech Iá­
val és Millöcker Koldusdiákjával 
együtt olyan triászát alkotja a bé­
csi stílusnak, amelynek értékei ez 
opevettszinpadon soha el nem hal­
ványulok s valahányszor felcsen­
dülnek ezek az újra és újra meg­
ejtő melódiák, a nézőtér szivedobo- 
gásába az öröm mellett szomora 
ság is keveredik. Mivé lett a bécsi 
operett, amely bárminél is jobban 
reprezentálta ezt a szlávosan 
szenvedélyes és délnémetcsen ke­
délyes várost?

A Csokonai színház hétfői re- 
prizén, ha nem is bontakozhattak 
ki teljes szépségükben a Srauss mu 
zsika értékei, mégis megragadták a 
nézőteret, amelynek közönsége úgy 
összetételénél, mint számánál log . a 
élénk tanuságtétel volt amellett, 
hogy Debrecen színházi publikumá­
nak fogékonysága van a klasszikus 
operettmuzsíkához, Müller Mátyá­
son épen nem múlt, hogy a Cigány­
báró hervadhatatlan melódiái nem 
érvényesülhettek maradéktalanul 
hiszen ez a kitűnő dirigens most is 
elsőrangúan tudta nagyszerű stílus- 
érzékét átvinni az együttesbe, csak 
épen ennek az együttesnek voltak 
olyan tagjai, akik egészen súlytala­
nul kényszerültek az anszambl ki­
emelkedő részei mellett kellemet­
lenkedni. A Müller Mátyás ener­
giáját mutatja, hogy a Strauss- 
operett vonalai igy is töretlenül 
szárnyaltak, ha a színek közzé za­
varosak is kerültek és sikerült ösz- 
szefogni a nagyon is különböző ér­
tékű tagokat átlagosan jó egésszé; 
olt pedig, ahol nem állították ilyen 
leküzdhetetlen akadály elé: a ze­
nekarban kihozta a muzsika min­
den szépséget. Remete a tradíciók­
hoz ragaszkodva, simán, helyes 
színekkel alakította ki az előadás 
színpadi részét.

Az együttesben Tímár Ila és 
Halmos János adlak hibátlan tel­
jesítményt. Tímár 11a kiválóan ér­
tékes hanganyaga, ez a pompás

vivőerejű, alul épen úgy, mint fe­
lül ,-ép színekben ;agyogó, gördü­
lékeny ils amellett kifejező súlyú 

pren igen jó /lkaimat kapott 
arra, hogy teljes finomságában has­
zon és érvényre juthasson Tímár 
j!a elsőrangú muzsikaié, ása is, 
Halmos Jánost pedig lágy fényű, 
melegen zengő, lírai hajlékonyságu 
tenorja és szép énekkulturája 
egyenesen a Barinkayhoz hasonló 
szerepek kitűnő megformálására 
utalja. Csolnahossy szélesen ke­
délyes Zsupán, Krompachi és An­
tik stílusosak. A többiek inkább 
rosszul, mint jól helyezkedtek el 
az együttesben, nem igyekezetük, 
hanem egyéni súlyúk hiánya miatt, 
hiszen cgyrészüknek a képességét 
jóval meghaladta a rájuk bízott 
feladat. (W)

A színházi iroda hírei:
Fdika műélvezetet ígér Offen­

bach hallhatatlan mestermiivénck 
,,Hotíman meséi‘-nek ma keddi 
előadása. (B. bérlet.) A tő női sze­
repeket a két legszebb hangú pri­
madonna, Kolbay Ildikó és Tímár 

1 Ha éneklik. Partnerük, a főváros­
ban is a legnagyobb sikereket ara­
tott Halmos János, aki a tegnapi 
Cigánybáró eléneklésévcl való­
sággal megbiivölte a közönséget. 
Krompachi nagyszerű alakítása, 
Szigeti Jenő remek hármas-inasa 
közismert.

Az ördög cimborája. Shaw Bor­
nál vílághirii szinmüve holnap C) 
bérletben!

Parádés alakítást mulat be Ha­
lasi Mariska, Thuróczy, László 
Gyula, és Szigeti Jenő az „ördög 
eimborájá"-ban!

HA aigfis7Máx :> U 
KEDD. URANIA: Két sláger egy 

előadásban! I. A halálkelepce, cow- 
oykalanJ 6 felvonásban, a főszerep­

ben Tom Mix, Akinek méltó partnere 
Bessi. egy telivér női cowboy. Ez a 
film leülve van a legbravurosabb Cs 
merész lovastriikkökkel. Izgalmas me­
séje erősen leköti a néző érdeklődé 
sét és a vágeredmnéy megnyugtatja 
u közönséget. II. A gyémántrejlcly, 
egy hőslelkü leány története 5 fel­
vonásban. Egy minden izében ameri­
kai film. természetesen a film meseje 

1 egy bűntényen alapszik amely a leg- 
izgatóbb bonyodalmakon keresztül az 
igazság diadalával végződik.

VÍGSZÍNHÁZ: Csak felnőtteknek! 
Magde Bellamy adja a főszerepet a 
Miss Charleston (Sandy) cimü filmben 
8 felvonásban, egy léha teremtés éle­
iéből. A budapesti Ufa és Uránia 
színházak attrakciója! Miss Charles­
ton, a legmodernebb női típus, aki 
karkötőt hord a bokáján cs nagyszerű 
toillettjeiben a világ leggyönyörűbb 
strandján kergetőzik gavallérjaival. 
Az asztal tetején táncolja a charles­
tont, annyira rajong a táncért. Az 
élet, ez a nagy igazság azonban lc- 
gázolja a léhaságát cs a szépségét 
minden életkedélyével együtt. Sugár­
zóan tiszta szin, rendezésben pedig 
csőrangu. Magde Bellamy a legjobb 
szerepel adja c filmben. Kisérő: Há­
zasság a levegőben, bohózat.

Szerdától: URÁNIÁBAN: Rasula 
és Az ártatlanság szobra. Vígszínház­
ban: A Icketeszcmü kémnő.

Jönnek! Pola Negrivel A fekete 
Marchesa. A hercegnő és a hollós

I wvmwsjIWrm'e xm» ™.  — ,

AUTÓSOK FIGYELMÉBE!
„REX“ a tökéletes autóbenzin.

____ a tökéletes autóolaj
A/ónk ivu! állandóan raktáron tartunk traktor „Rex * 

benzint, traktor Lux petróleumot, Lux-Császár o ájul, .-gáz­
olaja', kenőolajat és az öss e.s ásványolajtermékeket.

STEAUA“ KŐOLAJKERESKEDELMI RT. tiszántúli fiókja 
(Pián unna 4fi.) Telefonsz.: 13-23. Telep: Szoboszlai-ut, Deli-sor, Telefonsz.: 3-62,

X2U ,*'tBa***< v
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Huguette Duflos cs Charles de Ro- 
chével. Három arc kelet felé, a fő­
szerepben: Jctta Goudal.

mm W’m

SPORT

Vasárnapi eredmények
Magyarország Ausztria 3:2 (1:0) 

A bécsi Hohe Warte pályán öt­
venezer főnyi közönség előtt győz­
te le Magyarország válogatott pro­
ficsapata az osztrákokat. A magyar 
csapat, különösen pedig a közvet­
len védelem jobb volt az ellenfélé­
nél. Az első két gólt a szombathelyi 
Holzhauer, a harmadik magyar 
gólt Kohut rúgta.

Budapest Becs 4:2 (1:1).
A magyar csapat jól játszott és 

győzelme egy pillanatig sem volt 
kétséges.
Profiliga 11. osztály—Sabaria 4:0.

A válogatottjai nélkül felálló 
Sabariát a jól összeállított profi 
válogatott Szombathelyen biztosan 
győztek. A Bocskayból Farkas, 
Molnár és Úrik kitünően játszot­
tak.

Debrecen -Nyíregyháza 4:2 (2:2).
1500 nézó volt kíváncsi a Dió­

szegi úti sporttelepen lefolyó mér­
kőzésre, amelyen a két rivális vá­
ros amatőr játékosai mérték össze 
erejüket. Nyíregyháza favoritként 
indult, de a debreceni csatársor 
lendületes játéka és a védelem szí­
vós erőfeszítése nem maradink 
eredménytelenül. A győztes csapat 
játéka kissé szürke volt, főleg a 
technikai készségük rendkívül hiá­
nyos. A debreceni csapat góllövői 
Kántor, Bobák, Kántor és Fried I. 
voltak. Nagy Dániel erélyes biró 
volt.
Budapest -Berlin atlétikai viadal 

62:35 pont.
Húszezer ember nézte végig va­

sárnap Budapesten a magyar és a 
német fővárosok válogatott atlé­
táinak izgalmas lefolyású viadalát.
♦Jr «S» *J> *p ,*» <♦» ® ^

MEGHÍVÓ.
A Waldmann Albert Borkereske­

delmi rt. második évi rendes közgyű­
lését 1926. szept. 29-én délután 4 óra­
kor irodájában, Széchenyi ucca 37. 
sz. a. tartja meg, melyre a t. rész­
vényeseket ezennel tisztelettel meg­
hívja az Igazgatóság.

Tárgysorozat: 1. Az igazgatóság és 
felügyelő bizottság jelentése az 1925. 
—26. üzleti évről, mérleg és záró­
számadások előterjesztése és határo­
zathozatal a nyereség hovafordítása 
tárgyában.

2. Határozathozatal a lelmenlvény 
megadása tárgyában.

3. Felügyelőbizottság választása és 
fizetésének megállapítása.

4. Esetleges indítványok. 
Figyelmeztetés. Az előterjesztendő

jelentéseket, valamint a mérleget, 
zárószámadásokat az érdeklődők a 
társaság irodájában megtekinthetik. 
Az alapszabályok 16. §. értelmében a 
közgyűlésen csak az a részvényes 
bír szavazati joggal, ki részvényét a 
közgyűlés előtt 3 nappal a társaság 
irodájába letette.

-») V*. -v*., -'It, -%. -<»>.-i «
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A debreceniek * 
? találkozóhelye

Budapest legalsfirandU, mo- \
* dem csalid! szállója rí ?

I s&íván Kiriííy ' 
szálloda f

\ VIM Podmaitlczky-utca B, ;
$ ftfArsékolt árak, Mgyelm«« J*

kiszolgál*», modern be- \
i rendezés, központi ffdtés, -f
^ melegvizszolgéltetéo, lift. ^

I A Nyugati pályaudvar közelében.
-"tu. ■*. <íh.-9e.-<h..-ii£, *

Női és leányka
kabátok

legolcsóbban Reich Testvéreknél
Apolló divatház

Piac-utca 67. szám.
atoámmmwmmmemmMHmmmsm

Helyi képviselőt
keres kisebb budapesti;

fcnalátugyar
rövidáru és szabóketlékek üz­
letekbe jól bevezetett, ki több 
képviselet melleit ezt is vá- 
lalná. Megkeresések „Fonaláru- 
gyár“ cim alatt Rudolf Müsse 
birdetoirodába, Budapest, 

Váci-utca 18. kéretnek.

Lipcsei összeköttetéseim
révén győződjön meg

óraim és áruimról

ADLEÍi &zoes
Batthyányi-u. 2.

I

BÚTOROK!
lepGgy.vzorÜbbtő! a legfinomabb kivi­
telig, elismerten legJobb.mlnSségben

Debreceni Faipar Rí.
mognagyobbitott városi üzletében

Kiraiy-utica 4.
Kedvező fizetési feltételeit.

Soffőrtanfolyamra
a beifatkozások rneykezdodíek. 
Pannónia Oaiage, Piac u. 42.
<^.4IIIMil>£lK^IKSBHlKU8éeenBaSSHMUS8eiSBIII

KATONA ár.
jogi szemlnás-8um».

Előkészítés, jegyzetbérlct az összes Jogi vlzs. 
nákra díjmentes tanácskozás levélben Is, 
Budapest, IX., Ráday-utca 41. Telefon : J. 105-90

r’larffwavamnwiBm

ÜYENES AKTAL
központi fütéa, vízvezeték, csatornázás 

és fürdóberondezésl vállalata 
DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27.

TELEFONI 9-37._____
Elárverezek 1926. évi szeptem­

ber hó 23-án d. u. 3 órakor, Debre­
cenben, Csapó ucca 76. sz. házban 
í 1.496,000 koronára becsült ingó­
kat, u. m. üzleti berendezést, bőr­
árukat.

Rosner, bir. végrehajtó.

Legjobb tőkebefektetés,
ha ruháját mi rét után, divatlap szerint készítteti cs oetil drágátl 
a raktárinál RÓÍH ftóÁRHÚSZ angol űrt abó üzletében 

Bika-bérhaz, József kir. herceg- -cca. Risztéit- .*■ is.

legszebb színekben, a leg- • 
kiválóim minőségben, nagyon j 

olcsón kaphatók
- STEFIN fesféklizlatében !
I PIAC-UTCA tO., Sltáiíl stlMÜM í

I Lekvárnak
■; mézédes bercencei
I íC -S b F, m állandóan 
I öZlBWCI kapható
i GUTTMNÁL, Hatvan-u. 4,

ÜZLET ÁT V ETEL.
A városunkban előnyösen ismert Szabó és Zengswaid 

cég üzletét átvettem és azt a legkényesebb Ízlésnek is 
megfelelő friss áruval felszerelve Zengewald Géza ur 
vezetésével rovább folytatom. Kérem a n. é. Közönséget, 
győződjön meg áruim kg jobb minőség rol és legolcsóbb 
uraimról. Kiváló tisztelettel Nagy Jöznef, Szent AlMä-UtCä 3. SZ.

tBzifa is szónkeresiídii. — Telefon: 464. 
Álla«(Uan a legszolidabb árban beszerezheti

öses ért» tüstfa
íöl&y és bükk anyag.

Debrecen, Károly Ferenc Jöxseí ut 13b. István malommal szemben.

Sodronyágybetétek 160000 K ért,
Vaságyak stb. elismeri ehbrendü gyártmány, gyári árban esek Szeszllna 

Ln|os és Tótli Gyula vaskartiskedüknál vagy közvetlen a

Vasbu&orgyár ft. T.-nál szerezíietüK be.
Kivonatra kedvező tlzetásl («Itáselex.

' *

yf $
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Debrecen,: Piac-uka 79.
sersr.-iii-tew ■.bvmrww.v.-, wre-An»

is csinálok divatos tavaszi 
gyapjúszöveteknél

férfi-, fiú- üs gyermek 
üitonyűkef

méret után, divatlap szerint. 
Választott talonra ugyanoly 
urban, mint amennyi- rt ké­
szén azt baritól bcszerez- 
hetne. Tessék próbareudelé&t 
csinálni. Raktáron tartunk 
Kész tavaszi falüitöitet, yummi- 
köpeayeyaket üus vlldSiiekhaii.

ívgues äsSstiii atétía
Csapó unttá 8.

Villanymotort
újat és használtat fa szerei, javít, újra 
tekercsel. ACCUM U LATORT tölt, 
javít megbízhatóan a 26 óv o-a fenn 
álló F ö ú ti v á v í Debreceni 
Eisö Eiektrot^c-,rtS.v: aí Gyár 

S2öC-">*eny2 M c« S5,
Tel «ton 1Ü8.

mm» -ff.-,; iiiä/uasm&Mict.

’’’"SCHIMMER MŰKKÉ "
ksl«p3zleláb*« legszebb és 
IcytilcsíUb nőt kaiap kaphaíú

Piao-Mtca 2.
" •-* T.O.W. í. r

i Gyannal irt es „Perirat“
I mer-, gmentes pdtMány* és 

egárírtó»tort Áruit
! Dilríchiatein cég
\ helyi megbizettja Erdős főmérnök,
\ Simonífy ucca 32. Teleíon 4-15.

Épület- és hutűívasaiások,
foui néíoh

tié&TAtr tájolnál
Szóchenyi-u. 2.

________________
1 Korvin Áruheí Farkas László es Társa

Ferenc József ut 65.
ŐSZI ÚJDONSÁGAINAK LEGÚJABB ÁRJEGYZÉKE:

Női velour kabát minden színben........................... 650,000.— K-tól
Ugyanaz szőrmegallérral és kézelővel..................... 750,000.— „
Posztókabát fekete, sötétkék, kávé és zöld színben 500,000.— „ 
Ugyanaz szőrmegallérral és kézelővel .... 600,000.— ,,
Gyermek kabátok minden színben..........................  400,000.— „
Női és gyermek divat kötött kabátok minden szín­

ben divatos mintázással ..................................... 120,000.— „
Intézeti és iskolai leányka formaruhára való sötét­

kék shevíot métere ................................................ 65,000,— „
He-Ga harisnyák minden színben, fátyol, ilor

mousselin minőségek, rendkívül tartós . . . 40,000. — „
NAPONTA VÁLTOZÓ KIRAKAT AINKBAN ÚJDONSÁGOK 111 

Az őszi szezon divatfazonjai INGYEN kaphatók!!! 
ÁLLANDÓ SELYEMVÁSÁR I I OCASSÍO ÁRAK ! !

iawemww&isKtiiteW'' w——i bbmhmmmwmm

ITáLIZMÁN
SOSBÖRSZESZ
ÜDÍT, ERŐSÍT,FIATALÍT
Gyártja: Or. S2EEÉNY1 ÁRPÁD 

vegyészeti gyára, Duarecen.
Kivétő hf-.xlszer szesr és menthol 
tartalminál fogva használ.iatd nör- 
«.poto (kozmetikai) szemük. — Egy 
kávéskanállal a rriu.dóvizbe, nehány 
kanadai a lUrdtivizbn téve UditOen hot. 
Vízzel hígítva borotválná után az 
arcbőr lemosására, továbbá a fejbőr 
és a fáradt testrészek bedürzsölésére 
kiválóan alkalma- fiaté Munkások, 
katonäk, sportemberek nélktilöz- 

hetatlon immerösitö szere.
Kapható mindenütt.
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SCHÖN SÁNDOR
t-IK,.“ .Ulf.» ,» (-„„ft

1 ÁRJEGYZÉK:

M Kutyabőr női keztyú gombos . . .
H CoätiOi
fií ti térti „ gombos .
■ CSftt'OS
llj G'ayé női ktsrtyii gombos .... 
m .1 „ ,, tűzött...................
■ Mosható szarvasbőr, minden színben

V- 4k.':Va :-ívkí'>''; 1 ■' »>. ,,Y, ■

kut/U-, tilüfi- ti 
arrest mtoortir» 

fr.-,,», ) Telefon 11-65.

K 100,000.-
„ no coo - 
„ 110,000- 
„ 120,001).- 
„ 100,000 - 
„ 120.000. 

150 000

APRÓ HIRDETÉSEK.
. iwtWr'tWflN1**’*-» sx

I

W E,i S Z F E R E U C Z asztalosmester
Kürdo-ütCtt 4. Bejárat közvetlen a Margit-flirdíi után

készít elsőrendű míibuíorokaf, eoyszarii bútorokat, irodal-
és ü?ietberendezéselcet, épület asztalos munKákai. TÄn

ääwm&a»;: a

Dr.LANG

Mézet veszünk
minden mennyiségben, a legma­
gasabb árban. Alföldi Kereskedel­
mi és Mezőgazdasági rt., Piac ucca 
60. szám. 1255

BICIKLIT VENNÉK, 
jókarban levő, erős, strapa-gépet. 
Cím a kiadóban. 1229

Zsákot,
lisztest, korpást, rizsest és cukrost 
minden mennyiségben veszek. — 
Pollák, Miklós ucca 13. 1265

RONGYOT,
tisztát, nagydarabosat, magas áron 
veszünk. Piac 49., nyomda.

Sport és golf
na drákói öltönyök tö­
kéletes angol saablJS- 
ban a legjobb khn- 

t /ben

Szántó Mór és Társa
cégnél

Piacs-utca 47. saám.

■ t-v
w

ÖEBRECEM, KOSSUTH-U. 39., SZ. ALATT}
Telefon 574 és 534 *

Sebészeti, nőgyógyászati, szülészeti* ideg- és belgyógyászati betegek ré­
szére, Legmodernebb ^ felszerelés. Műtőterem, orvosi laboratórium, 

Röntgen - laboratórium, Diaíhermía* Franklínísátió, Elektromágnes, 
Radío’ux, négyrekeszes víllanyfürdő, iényíürdő, Quartzíénykezelés, 
Eísőosztályu ellátás. Napi ápolási díj, amelyben lakás, koszt, ápolás 
és orvosi felügyelet bcntíoglaUatík: közös szoba 6, külön szoba 8 és 10 

aranykorona. Diétás konyha. Szabad orvosválasztás.
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FEST « 4 MOS ♦ # TISZTIT

Széchenyi itíea 18. 
Telefon 323

r

Ócska és uj
tankönyvek

mám

— csakis a legújabb tanterv szerint 
irkák, füzetek, rajzíömbök, kör­
zők, iskolatáskák, könyvszijak 

li és mindenféle iskolai cikkek óriási vá­
lasztókban, le g|y lányosabban 

beszerezhetők

Iskolahegcdük,
vonóval együtt 220,000 K. Fa és 

I réz fúvóhangszerek legjutányo- 
sabb árban kaphatók Schmidt zon- 

I gora és hangszerraktárában. 1256

TANKÖNYVEK
ez iskolák részére az előirt leg­
újabb kiadásokban nagy mennyi­
ségben kaphatók Hegedűs és Sán­
dor R.-T. könyvkereskedésben, 

j Piac u. 34, 1068

Női, férfi fehérnemű,
, vászon, zefir, mindennemű ruhá- 
1 zati cikk legolcsóbban beszerez 
j helő Alföldi Áruházban, Csapó 

ucca 26. 410

Uj és használt
I boroshordók legolcsóbban besze­

rezhetők báró Györífy Miklós 
hordógyártási telepén, Nap ucca 
4. Telefon 12-83. Ugyanott javí­
tások is készülnek. 601

i-------------------------- -------------------------
\ Bessemer
í és Lutz-lakkgyárnak összes gyárt- 
! mányai állandóan raktáron Weisz 
j festék kereskedőnél, Hatvan u. 8.

456

Sírkövek
i leszállított gyári árban legolcsób­

ban beszerezhetők Hunyadi ucca
14. 4516

I Henri Se
modem antiquáriimia

könyv és papirkereskedésében

Első Takarék-palota. Telefon: 5-75. 
FIGYELEM!!

Felkérem
' a m. í. vásárlóközönséget, hogy 

mielőtt festék-, lakk- és egyéb 
: cikkeimben vásárlását eszközölné, 
j saját érdekében áraim és az áru 
: minőségéről meggyőződést szerez- 
1 ni szíveskedjék. Weisz festékke- 
I reskedő, Hatvan u. 8. sz. 4921

Olcsó kisház
i Mikes Kelemen uccán, 2 szoba, 

konyha, istálló, nagy udvarral, vil- 
j lamosnál eladó, kevés pénzzel 
■ megvehető. Dezső László irodája, 
j Nyomtató u. 12. 1274

Darabos ucca
elején családi ház, 5 szobás la­
kás beköltözéssel eladó. Dezső 
László irodája, Nyomtató u. 12.

1275

Múlt évi tankönyveit méltányos rá­
fizetéssel e/évire becserélem. Meg nem 
felelő vegy hiányos tankönyvekért fe­
lelősséget vállalók és azokat bármikor 
becserélem vagy visszaveszem, miért is 
cégemhez teljes bizalommal fordulhat.

Eladó
hizlaló, háromszobás modern la­
kás, istálló, magtár, góré, ablak, 
villany világítással, a vágóhidnál, 

! Siposs ucca 1. A vételár több rész- 
! leiben fizethető. 1907

Srófos
■ káposztás hordó, jókarban levő, 

eladó. Piac ucca 34., könyvkeres­
kedés. 1906

Egy
használt féderes talyiga jutányosán 
eladó. Klein, Nemzetőr ucca 3.

1909
Ékszert

olcsón csak a készítőnél vehet. —
Jvitásokat és vésnöki munkákat
meg lehet várni. Feldheim Sándor,
Piac 75. 1897

Molnár Oszkár
műszerészt csak az udvarban ke-
resse. Egyháztér 4. — Telefon
13—33. 4729

Női
és férfi kalapok nagy választékban 
kaphatók Nagy kalaposnál, Szín­
házi átjáró. 571

Tűzifa
és szén legelőnyösebb beszerzési 
forrása Erdélyi tűzifa behozatali
rt. Telefon 12-50 és 10-93. 452

Mühimzés,
gépazsurozás, endlizés, zsebkendő
azsurozás Nagy Gyulánál, Bika-
bérház. 4658

NŐI KALAPOKAT
A LEGOLCSÓBB GYÁRI ÁRBAN 
A KALAPÜZEMBEN VEHET. —
PIAC UCCA 9. 701

Relief
festékek, csillámok Berger festék-
üzletben, Csapó u. 827

Autogénheggesztést, 
géplakatos munkálatokat jutányo­
sán készít Ehrenreich, Arany Já- j 
nos ucca 37. 1257

Beköltözhető
3 szobás lakással Vendég uccai 
c: aládi ház eladó, kevés pénzzel 
megvehető. Dezső László irodája, 
Nyomtató u. 12. 1273

Kalap­
os kalapanyag újdonságaink meg­
érkeztek, legolcsóbb árban kapha­
tók. Filckalapok 90,000-től „Bel­
városiban", Kossuth ucca 26. 950 1

Nincs uj a nap alatt!
egyedül Földes most érkezett ere­
deti francia parfümjei, melyek a 
legválasztékosabb illatuk mellett 
rendkívül mérsékelt áron kapha­
tók. Kiváló finom kölnivizeiről és 
parfümjeiről személyesen meggyő­
ződhet bárki vásárlási kötelezett­
ség nélkül. Hatvan ucca 11., Par- 
fíimforrás. 358

Diáksapkák
az összes iskolákhoz minden fa­
zonban kaphatók Szabó János 
férfiszabó üzletében, ref. püspöki 
palotában, a nagytemplommal 
szemben. 921

Raktáron
lévő nyári mór óanyagokat mélyen 
ieszá'Ltctt árakban Kupfer posz­
tósnál, Kis templom bazár 4777

Pénztárcát.
tetikáit, bőröndöt jót csak Feuer- 
maiin bőröndösné! vehet. Piac u. 
44.__ __ _________ 3190

Sírkövek
műkőből, terméskőből olcsón kap­
hatók Debreceni Mükőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. 452

Legmodernebb
ebédlőket, hálókat, szalonberen­
dezéseket, valamint épülctmunká- 
kat olcsón vállal Bakó müasztalos 
Kossuth ucca, Kardos-ház. 463
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KÉRJEN MINDENÜTT
FÉ5.BARNA 

KORONA KENYERET
kilója 4600 kor.

H ÜGYELJEN A CÍMKÉRE!
Pcplsnvarrodámbsn

készülnek a legmodernebb papla­
nok, pehellyel, gyapjúval, vattával 
töltve. Megrendelések, frissítések, 
áthúzások gyorsan és jutányosán 
készülnek. Kész áruk állandóan 
raktáron. Kereskedők részére is 
jutányos áron. Dcbrcczcni Lajos 
paplanvarroda, Kossuth ucca 11. 
Üzlet Sas ucca 4. _____ 239

Naptól, hidegtől
megvédi lakását, ha ablakára szö­
vött redőnyt vásárol Rcdőnyüzcm- 
nél, Bethlen u. 19. Telefon 425.

1134

MANICURÖZTESSEN 
az „Ilonában". Egy manicur 5 ezer 
korona. Szent Anna 1. 378

Férfi sárcipő,
teljesen uj, eladó. Cim a kiadó­
ban.  1240

Egyszeri
vásárlás elég ahhoz, hogy Belgrádi 
munkás fehérneműi tartósságát 
megismerje. C-sapó ucca 101. 4854

RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE 
is Mándokinál, Arany János ucca 
13. 199

Szőrmeáruk
nagy választékban, kész és feldol­
gozatlan állapotban jutányosán 
beszerezhetők. Szőrmebundák át­
alakítását legújabb divatlap sze­
rint elvállalja Kővári szűcsmester, 
Piac ucca 42., Pannónia-udvar. —

973
Facementtelők

javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u. 7. 4451

Paplangombok
olcsón kaphatók Barcza paszomá- 
nyosnál, Degenfeidtér 3. 4817

Elegáns
olcsó jó ruhát Kelemennél, Piac 9. 
Tisztviselőknek árengedmény.

4776
Festékek,

lakkok, firnisz, zománcok, legfino­
mabb szoba padlólakkok legol­
csóbban kapható Klein Vilmos, 
Arany János 10., udvarban. 4327

Óra-,
ékszerjavitást szakszerűen, jótál­
lással készít Sretter, Batthyány 
ucca 13. 4047

Harisnyafejelést
legjobban, legolcsóbban zsinór­
paszománygyárban, Piac u. 32., 
udvarban. 68

Lakatos
munkákat szakszerűen készít. 
Tűzhelyek raktáron Rottmannál, 
Széchenyi ucca 50.

Filc-

ucca 10.

Linoleum-
és zománc-lakkok legolcsó _ 
szerezhetők be Lindenfeld, Dé- 
genleldtér 7. Telefon 79.

Mindenféle
szőrmeáruk nyersen és készen le] 
olcsóbban beszerezhetők Altmz 
szűcsnél, Miklós ucca 22. 91

Óra-
és ékszer ja vitásokat 
árban két évi jótállás 
Makai, Hatvan u. 33.

DEBRECENT FÜGGETLEN UJSAG^

I Halók, ebédlők, uriszobák és minden-1
........... j J féle bútorokat legjutánvosabb árban L

I szerezheti be Lefkowlts butorhóxban, R«f oOspüki pa óta P,

1926 szeptember 21,

I KOBOZ:
1 megérkeztek a legújabb

Képkeretezést, | »'
épületüvegezést, ablakok gittelé- | 
sét jutányosán vállalja Grünfeld, * 
Széchenyi ucca 50. 4630

Lusztig !(
asztalos, Deák Ferenc ucca 10. — c 
Vállal műbutorokat, üzleti béren- h 
dezéseket. 381 i

Jóminősógü
csertégla és cserép kapható Tóth n
és Sebestyén Kishegycsi úti tégla- t
gyárából. Az eladást eszközli a 1<

I Debreceni Mükőgyár rt„ Fürdő 
ucca 2. Telefon 10-93. 452

Bútorvásárlásnál
saját érdekében győződjön meg ^
értékes és egyszerű háló-, ebédlő- 
és vegyes bútoraim olcsó árairól. 
Széchenyi 6. Klein. Asztalosmun- I
kát vállalok. 493s t

Legjobb 5
fali téglát első debreceni tégla- ® 
gyárban kapja. Eladást eszközli 
Deák Ferenc ucca 3. alatt. Tele­
fon 557. Téglagyári telelőn 50. <

4713 j

ANTIK
szalon bőr mokket garnitúrák el­
adók Szántó Zsígmond butorke- 
reskedésében, Színházi átjáró,

4390

Eladó
j kitűnő karban levő csinos kis csa­

ládi ház. Tócóskert, Faiskola ucca
7fg, háztulajdonos: özv. Polgári 
Gáborné. 1059

Sport öltöny,
két nadrággal, megbízásból igen 
olcsón eladó Sziveknél, Szent An­
na ucca 1. 1910

Sodrony ágybetétet [
lógja!)!) ninBságbon készít í

rEMMN, Páterfiö-utea 18, j.
Cimtáblát,

szobafestést, bútor-, épületmázo­
lást jutányosán vállal ifj. Zelingcr, 
Kálvintér 4. 4726

Fest,
mos, tisztit mindennemű ruhákat 
kifogástalanul „KRISTÁLY", — 
Batthyány 13. 4048

Debreczenszky
kárpitos, Halköz 8. Kész boncsé­
rek, díványok, lószőr afrik matra­
cok, bőrgarnitúrák állandóan rak­
táron. Javításokat jutányosán ké­
szítek. 4636

Lószerszámokat,
bőrpuhító és tisztitó szereket leg­
olcsóbban beszerezheti Hunyadi 
ucca 13., vitéz Nagy Béla szíj­
gyártónál. 666

Sírkövek
műkőből és terméskőből, valamint 

^ fejfakövek legolcsóbban beszerez­
hetők. Mindenféle betonmunkát 
vállal. Polgári Lajos, Kishcgyesi ut 
Faiskola ucca 7-g. 997

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyürük legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
és Testvére cement árugyárában, 

n Debrecen, Hatvan u. 7. 4453
Takaréktüzhely

legolcsóbban beszerezhető, ugyan- 
) j ott >lakitását, javítását felelörség- 
. j gel vállalom. Széchenyi ucca 6.,

9 lakatos. 4256

!
WXMHIK
Középiskolások

s I

PÉffTtT awwwww.« ——I

I \ mm I«!
Egy

kiilöneejáratu bútorozott • zaba, 
fürdőszobával HungáHa-épületben 
k, t vr részére kiadó. Cim a kiadó­
ban._______  iq11

Két
izr. tanulót lakásra, esetleg te'j.s 
ellátásra elfogadok. Cim: Kálvrn- 
tér 15. 1182

:tálását szerény díjazásért, 
lakásért vállalja orvod n- 

Külön németet s hébert 
Cim a kiadóban. 1902

Keresek
rés kislányomhoz kimondot- 
elligcns ■■ ányt azonnali bc- 
. Tolnainé, Bika-bérház.

1899

KcnyértigynSk, 
kereskedő szakmából. 
Jelentkezni: Piac ucca 

1914

Piac
aeveze

tt keresek, esetleg helyiségemet 
tadom. Ajánlatok „Biztos megél- 
etés" jeligére a kiadóba. 1905

Állas, dó
takarítónőt 7—10 óráig keresek 

bizonyítvánnyal. Jelent, ezni: 
c 34., az üzletben. 1909

Elárusitónő
c ucca 10., kenyérlerakatnan 
rlá'. b-.„l felvétetik 1913

Garzon
lakás, két kis szoba, esetleg két 
személyre kiadó. Piac ucca 10.

1915

cca 37.

Soiiőrvizsgára 
akorlattal előkészít — 
h Sámuel, Arany János 

1258

Zongorázni

akadémiai növendék olc:ó árban. 
Cim a Független Újságnál. 1261

Tanításra
ogad gimnáziumba és egyéb is- 
lákba járó fiú- és leánytanuló- 
t, valamint magántanulókat Ko- 
cs István tanár, Homokkert, 
:dosó ucca 13. sz.

Italmérés
forgalmas helyen azonnal átadó. 
Cim a kiadóban. 1901.

Küümbejáratu
bútorozott uccai szoba azonnalra 
kiadó. Nyugati ucca 32. 1900

Személyautó-
fuvarozást vállalok jutányos árért. 
Arany János ucca 37., Ehrenreich.

1219

Intelligens
zsidó uricsalád elvállal föitétlcn 
uricsalád gyermekét jövő tanévre.

Cim a Független Újság kiadóhi­
vatalában. 218

Elvesztettem
pénteken délután a Hatvan ucca 
végétől végig a Pesti uccán egy 
fél drapp női keztyüt. Kérem a 
megtalálót, mivel neki úgyis érték­
telen, a Független Újság kiadóhi­
vatalába (Piac u. 49.) leadni, hol 
jutalomban részesül. 1189

Asztalosok,
pintérek részére szükséges esz­
tergályos munkákat készít Köny­
ves Tóth Antal esztergályos mes­
ter, Rákóczi ucca 14. 615

Bérelnék
3 szobás vagy 2 szoba, előszobás 
családi házat, esetleg kerttel, le­
het közeli kertségben is. Cimet és 
feltételeket a kiadóba kérem. 461

Főtér
közelében levő üzlethez ketíőszáz- 

óig társat keresek. Ajánlato­
kat „Intelligens" jeligére a kiadó­
ba kérek. 1908

Szakácsnőt,
ki a takarításban is segít, jó bizo­
nyítvánnyal felveszek. Cím a ki­
adóban. 1903

30—40 millióval
betársulnék jómenetelü üzletbe, 
esetleg megvenném. Cim a kiadó­
ban. _____________1199

Munkaszerető,
jelenleg is vezető állásban lévő 
jobb iparos bizalmi állást keres jó 
bizonyítvánnyal. Cim a kiadóhiva­
talban. _____________ 1991

Középiskolások
korrepetálását vállalja orvostan­
hallgató, hébert tanít. Cim a ki- 
adóhivatalban.  1132

Gimnázísta
vagy polgárista tanítványt vállal 
szerény díjazásért hosszú gyakor­
lattal bíró egyetemi hallgató. Cim: 
Bercsényi ucca 33., 4. ajtó. 1249

30 milliót
megfelelő haszon- 

részesedés mellett elsőrendű biz­
tosítékra. Kimerítő ajánlatot a ki­
adóba kérek „Üzlet" jeligére. 1291

Bútorozott
szoba október 1-ére kiadó. Arany 
János ucca 42., Goldstein. 1253

25-
kihelyeznék

Kotrás László
katonai, polgári sapkakészitő, 
Piac ucca 89. 221

Teljes ellátásra
elfogadok két izr. iskolai tanulót, 
Arany János ucca 45., Ungár 
Gyula. 922

Wacha Róbert
ruhafestő, vegytisztító és gőzmosó 
üzeme, Debrecen, Simonífy u. 55.

4633

Megnyílt
Teichmann Béla cég, Piac ucca 
83., szőrmeáru-osztálya. — Óriási 
választék mindenféle szőrmékben. 
Viszonteladóknak árengedményl 
Címre ügyelniI 713

Ismét
lehet heti vagy havi részletre ru- 
házkodni Tcgdesnél, Péterfia 42.

Orth.
kóser kávém, rés és kifőzés meg­
nyílt Hatvan ucca 11. 4644

TANÁR
izr. középiskolai növendéket tel­
jes ellátásra elvállal. Cim a kiadó­
ban. 1191

Nagy József
műszerész és villanyszerelő, — 
Simonfiy ucca 16. — Telefon 663.

944

Bérbe keresek
2—3 szobás kisebb családi házal, 
esetleg közeli kertben is. Ajánla­
tot a fizetési feltételek megjelölé­
sével a kiadóba kérek „Lakás 
jeligére. 1290

'•loKstutt Hegedű* és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság kdevvovoüb«tálában Piac eeca <4. szír


